

新华社北京5月15日电 人民日报社组织编写的《习近平用典》第二辑，近日由人民日报出版社出版，面向全国公开发售。

习近平新时代中国特色社会主义思想，是推动党和国家事业发展的强大思想武器和行动指南。党的十八大以来，习近平总书记发表的一系列重要讲话和文章回答了新时代党和国家事业发展的重大理论和

现实问题，体现了习近平总书记治国理政、内政外交上的深刻思考。这些讲话和文章中，精妙的典故信手拈来，既博引古今，又能在古为今用的创造性转化中感受中华优秀传统文化博大精深。

阐述习近平总书记引用典故现实意义，《习近平用典》，自2015年2月

出版发行以来，被译成英、法、俄、日、葡等14种版本，累计发行近200万册。《习近平用典》第二辑沿用《习近平用典》第一辑体例，收入习近平总书记近年来引用的，体现习近平新时代中国特色社会主义思想的典故148则，对其现实意义和背景义理进行解读、阐释，是一部学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要读本。

MIANYANG DAILY

2018年5月16日 星期三  
农历戊戌年四月初二



官方微信

官方微博

Hi绵阳

国内统一刊号 CN51-0088

代号 61-50

总第9726期 今日8版

值班编委 程志坚

绵阳日报社出版

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版

绵阳日报社出版

### 习近平主持召开中央外事工作委员会第一次会议强调

## 加强党中央对外事工作的集中统一领导 努力开创中国特色大国外交新局面

### 李克强王沪宁韩正王岐山参加

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央外事工作委员会主任习近平5月15日上午主持召开中央外事工作委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调，要加强党中央对外事工作的集中统一领导，准确把握当前国际形势发展变化，锐意进取，开拓创新，努力开创中国特色大国外交新局面，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央外事工作委员会副主任李克强，国家副主席、中央外事工作委员会委员王岐山出席会议。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会议。

习近平在讲话中强调，党的十八大以来，在党中央坚强领导下，我们积极推进外交理论和实践创新，完善和深化全方位外交布局，倡导和推进“一带一路”建设，深入参与全球治理体系改革和建设，坚定捍卫国家主权、安全、发展利益，加强党对外事工作的集中统一领导，走出了一条中国特色大国外交新路，取得了历史性成就。

习近平指出，当今世界不确定不稳定因素增多，我国发展面临的机遇和挑战并存。我们要准确把握国际形势变化的规律，既认清中国和世界发展大势，又看到前进道路上面临的风险挑战，未雨绸缪，妥善应对，切实做好工作。当前和今后一个时期，要深化外交布局，落实重大外交活动规划，增

强风险意识，坚定维护国家主权、安全、发展利益。

习近平强调，“一带一路”建设是我们推动构建人类命运共同体的重要实践平台。几年来，“一带一路”建设从理念到行动，发展成为实实在在的国际合作，取得了令人瞩目的成就。要抓好首届“一带一路”国际合作高峰论坛成果的落实，凝聚各方共识，规划合作愿景，扩大对外开放，加强同各国的沟通、协商、合作，推动“一带一路”建设走深走实、行稳致远，更好造福各国人民。

习近平指出，地方外事工作是党和国家对外工作的重要组成部分，对推动对外交往合作、促进地方改革发展具有重要意义。要在中央外事工作委员会集中统一领导下，统筹做好地方外事工作，

从全局高度集中调度、合理配置各地资源，有目标、有步骤推进相关工作。

习近平强调，做好新形势下外事工作，中央外事工作委员会要发挥决策议事协调作用，推动外交理论和实践创新，为外事工作不断开创新局面提供有力指导。要强化顶层设计和统筹协调，提高把方向、谋大局、定政策能力，推进对外工作体制机制改革，加强外事工作队伍建设，抓好重点工作的推进、检查、督办，确保党中央对外决策部署落到实处。

会议审议通过了《中央外事工作委员会工作规则》等文件。

中央外事工作委员会委员出席会议，有关领导同志、中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

### 市总工会被评为 全国工会系统先进集体

本报讯(记者 郭若雪)记者近日获悉，市总工会被评为全国工会系统先进集体。这是全国总工会五年一次的评选中，四川省唯一获此殊荣的市级总工会。

近年来，市总工会紧紧围绕保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性这条主线，坚持问题导向，着力破解制约工会工作发展的突出问题，全市工会改革发展创新工作取得明显成效，生机和活力不断增强。把服务新常态、推动经济高质量发展作为工作的出发点和落脚点，紧密结合科技城市建设，围绕“十三五”重点工程、重点区域、重点行业，在各县市区开展各个领域和层次的大练兵、大比武、大展示，推进劳动竞赛升级。全市开展劳动竞赛和技术练兵比武参与职工达到100万人次以上，规模以上企业参与率达100%，塑造绵阳工匠1000余人，培养技术工人20余万人，建成并命名省级劳模创新工作室10家、市级劳模创新工作室1000余家。

作为职工的“娘家”，市总工会坚持为职工说话办事，帮职工维权解难，为职工搭建起化解劳动关系纠纷的“桥梁”。五年来，市总工会通过联动维权，调处农民工欠薪案件5956件，为10471名农民工追回欠薪7761万元，讨薪金额位居全省工会系统第一。与此同时，市总工会还加大工会法律法规宣传力度，并在此基础上建立工资集体协商三方会谈机制和企业工资集体协商评价标准，工资集体协议签订率连续五年均达到99%以上，在全省首次建立二级职代会制度。

### 付康带队赴涪城区开展 “下沉摸实情”督导工作 深化认识创新举措 推动活动取得实效

本报讯(记者 袁媛)按照市委统一部署，昨(15)日，市委副书记付康带队前往涪城区，开展“下沉摸实情”督导工作，通过实地调研、查阅资料、座谈了解等方式，对涪城区开展“大学习、大讨论、大调研”活动情况进行督导。市委常委、副市长杨学宁，市人大常委会副主任李川萍参加督导。

付康一行深入涪城区丰谷镇和平村、龙华薄膜“凤凰膜都”项目建设现场等地，实地调研涪城区实施乡村振兴战略、推进重大项目建设和工作推进情况。同时，通过查资料、听汇报、看展板等形式，详细了解了涪城区开展“大学习、大讨论、大调研”活动情况。付康对涪城区坚持一手抓活动开展、一手抓经济发展，注重将活动开展与推进当前重点工作和重大项目相结合的做法给予充分肯定。他强调，要以开展“大学习、大讨论、大调研”活动为契机，进一步提高站位、找准定位、创新实干、开拓进取，为绵阳新一轮又好又快发展贡献更多更大的涪城力量。

在座谈会上，付康指出，涪城区对开展“大学习、大讨论、大调研”活动重视程度高、活动效果好、氛围营造足，既凝聚了广大干部群众的共识，又形成了搞好活动、推动发展的强大合力。

付康强调，要进一步深化对开展“大学习、大讨论、大调研”活动重要性的认识，进一步把思想和行动统一到省委、市委的决策部署上来，切实做到高度认同、真知笃行、真抓实干，进一步推动涪城政治大对表、思想大解放、作风大转变、工作大落实。要严格按照省委、市委部署要求，紧紧扭住“大学习、大讨论、大调研”三个关键环节不放松，进一步细化完善学习讨论调研方案，从各个方面切实增强学习、讨论、调研的针对性和实效性，确保形成高标准高质量的活动成果。要紧紧围绕市委提出的加快建设国家科技城和西部经济强市目标，聚焦全年目标任务、重大项目建设、产业转型升级等重点任务，充分运用好活动成果，助推涪城实现新一轮又好又快发展。

### 市第三届残运会暨 第二届特奥会昨日开幕

本报讯(记者 郭若雪)昨(15)日，市第三届残运会暨第二届特奥会开幕式在南河体育中心举行。省残联党组成员、副理事长马骏出席并致辞，副市长经大忠宣布开幕，副市长蒋丽英出席并致辞。

马骏在致辞中说，残疾人体育是残疾人事业的重要组成部分，残疾人参加体育运动是残疾人走出家门、融入社会、增强自信的表现。残疾人运动会是残疾人分享社会文明成果的盛会，展示自尊、自信、自强、自立的大舞台。近年来，绵阳市委、市政府高度重视残疾人事业，出台一系列优惠政策，大力推进绵阳残疾人社会保障体系和服务体系建设，残疾人事业得到了长足发展。希望参赛选手将热爱生命、自强不息、乐观向上的精神状态展示出来、传递出去，激发广大绵阳人民为建设国家科技城和西部经济强市努力拼搏、奋发图强。

蒋丽英在致辞中指出，残运会暨特奥会是全市奉献爱心、弘扬人道主义精神，充分展示广大残疾人自强不息、

顽强拼搏、热爱生活、超越自我精神风貌的重要舞台。近年来，我市认真贯彻落实习近平总书记关于大力发展体育事业，加快建设体育强国重要指示精神，坚持体教结合，锐意改革创新。希望参赛选手裁判员公平公正、力争把本届残运会暨特奥会办成展示残疾人良好精神风貌、共享社会文明成果的运动盛会。

据介绍，以“感恩奋进、超越自我、追逐梦想”为主题的市第三届残运会暨第二届特奥会由市政府主办，市残联、市教体局承办。本次运动会以各县市区为单位组团参赛，设置南河体育中心为主赛场和绵阳外国语学校、游仙开元中学为两个分赛场。在为期4天的比赛中，500多名残疾人运动员将在18个比赛大项中，展示自强不息、顽强拼搏、热爱生活、超越自我的精神风貌，尽享运动的激情。

聚焦 市第三届残运会暨第二届特奥会

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 推动绵阳发展和科技城市建设再上新台阶



四川长虹电子部品有限公司是长虹集团的全资子公司，主要从事电子器件、电工等电子产品的制造、销售及原材料的销售和相关技术服务。近年来，该公司通过加大技改和新产品的研发力度，以大型制造企业为服务对象，以技术、产品和服务为基础，生产的各类开关电源变压器、线路滤波器、贴片变压器、贴片电感、可调线圈被广泛用于各类电子产品中。图为生产线上的工人正在对零部件加工生产。

(本报记者 蒲滔 摄)

### 实施方案获国家八部门联合批复

## 军工科研院所转制 五八所“首吃螃蟹”

本报讯(曾发力 记者 王庆)记者近日从中国兵器装备集团自动化研究所(以下称“五八所”)获悉，该所转制为企业实施方案获国防科工局、中央编办、财政部、人力资源社会保障部、国资委、科技部、国家税务总局、国家市场监督管理总局等八部门联合批复，是军工科研院所分类改革中批复的第一家单位，也是目前唯一获此批复。这意味着五八所“首吃螃蟹”，成为全国第一家转制为企业的军工科研单位。

除承担首批军工科研院所转制改企任务外，五八所还是首批国有企业混合所有制改革试点单位。早在2017年1月，五八所正式被确定为首批国有企业混合所有制改革试点单位，是首批中的唯一在川单位。2017年4月，五八所混合所有制改革方案获得国家发改委批复。此次转制方案的获批，标志着五八所混改试点工作的方案编制工作圆满结束，

成功迈入实施阶段。

位于游仙区境内的五八所成立于1977年11月，隶属于中国兵器装备集团公司，是专业从事自动化与信息化技术的军民融合型研究所。五八所拥有众多高素质人才和雄厚的科研实力，科技人员占员工总数的77%，研究员级高级工程师51人，国务院政府特殊津贴获得者23人。建所至今，五八所逐渐形成了以信息与控制技术研究中心、智能制造技术研究中心、产业公司为平台，以特种产品、高端智能装备、基础电子、数控系统、辐射监测系统、传感器等系列产品为产业板块的军民融合式发展格局。

身处全国有名的军工基地绵阳，早在2000年，五八所便走上了军民融合的探索之路。如今，五八所下辖的维博电

子已经成为中国最大最专业的电量传感器和变送器生产基地，其生产的电量传感器已广泛运用到轨道交通、工业控制、家用电器等多个领域，在高铁微机电监测领域占据了全国50%的市场份额。以特种产品、高端智能装备、基础电子、数控系统、辐射监测系统、传感器等系列产品为产业板块的军民融合式发展格局。

作为在川重要国防科研院所，五八所的发展与改革工作一直得到省、市的大力支持。省有关部门领导多次带队到五八所，开展改革专题调研，了

解改革进展情况，解决工作中遇到的困难和问题，针对改革工作提出建设性意见和建议。我市将五八所的改革工作列为全市全面深化改革创新试验暨军民融合发展工作任务之一，市委副书记、市长刘超多次主持召开专题会议，逐一解决改革中需要地方政府协调、配合的问题。目前，五八所已围绕转制和混改试点做了大量工作，取得显著成效。

据了解，去年7月，国防科工局宣布启动首批41家军工科研院所改制工作。在新一轮国企改革中，军工体制改革也是今年的重头戏之一。有专家表示，2018年至2019年，将成为军工科研院所改制和资本化高潮期。预计在2020年前，70%的军工院所将完成转企。目前，军工集团资产证券化水平仅为30%左右，通过改制，这一比例将大幅提升。